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ΘΕΜΑ A  
    A1.  γ               Α2. δ                Α3. γ             Α4. 1-γ, 2-δ, 3-β, 4-α, 5ε 
    Α5.    α. Λάθος      β. Λάθος       γ. Λάθος      δ. Σωστό    ε. Σωστό 
 
ΘΕΜΑ Β  
 
Β1.   Σωστή  απάντηση  είναι  η  (β)  
Αν ήταν nx = 3, τότε το πλήθος των πιθανών 
αποδιεγέρσεων, και κατά συνέπεια και το πλήθος των 
γραμμών του φάσματος εκπομπής, θα ήταν Ν = 3. 
Δηλαδή θα είχαμε αποδιεγέρσεις μεταξύ των 
επιτρεπόμενων τροχιών 3→2, 3→1 και 2→1 
Αν είναι nx = 4, τότε το πλήθος των πιθανών 
αποδιεγέρσεων, και κατά συνέπεια και το πλήθος των 
γραμμών του φάσματος εκπομπής θα είναι Ν = 6. 
Δηλαδή θα έχουμε αποδιεγέρσεις μεταξύ των 
επιτρεπόμενων τροχιών 
4→3, 4→2, 4→1 
3→2, 3→1 και 2→1 
Οι παραπάνω αποδιεγέρσεις φαίνονται και στο διπλανό ενεργειακό διάγραμμα. 
 
 
Β2.        Σωστή  απάντηση  είναι  η  (1) 
 
Αιτιολόγηση   
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οπότε  2 1n n>  
Άρα το οπτικό μέσο 1 είναι αραιότερο από το οπτικό μέσο 2. Επομένως κατά 
την μετάβαση της μονοχρωματικής ακτινοβολίας από το αραιότερο οπτικό μέσο 
1 στο πυκνότερο οπτικό μέσο 2, η διαθλώμενη ακτίνα πλησιάζει την κάθετη στη 
διαχωριστική επιφάνεια των δύο μέσων. 

 
Β3.        Σωστή  απάντηση  είναι  η  (α) 
 
Αιτιολόγηση   
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ΘΕΜΑ Γ  

Γ1. 

2

32 12,5 10

m
KK e V V V V V
e e

υ

= ⋅ ⇒ = ⇒ = ⇒ = ⋅  

Γ2.      1000x xP PP W
P ηλ
ηλ

α
α

= ⇒ = =       

        150WP W J
tηλ = ⇒ =  

Γ3. PP V I I
V

= ⋅ ⇒ = ⇒   28 10I A−= ⋅   

    
QI

t
=
∆

   Q I t⇒ = ⋅∆ ⇒    28 10Q C−= ⋅  

 Το πλήθος Ν των ηλεκτρονίων προκύπτει από τη σχέση: 

 eQ N q= ⋅ ⇒    
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= ⇒    175 10N = ⋅ ηλεκτρόνια. 

 
Γ4.     Έχουμε minλ όταν όλη η ενέργεια του ηλεκτρονίου μετετρέπεται σε ενέργεια ενός 

φωτονίου με μία μόνο κρούση, δηλαδή  h f K⋅ =  

       4 minλ λ=  
Επομένως το ζητούμενο ποσοστό είναι  
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ΘΕΜΑ Δ  
Δ1.   Ισχύει:   
                          

   226 222 * 4
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Δ2.  
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Δ3. 
Από Αρχή Διατήρησης της Μηχανικής ενέργειας 
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K = 4,8 ΜeV 
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Δ4. Το φωτόνιο που εκπέμπεται έχει ενέργεια  
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επομένως το μέγιστο πλήθος των ατόμων υδρογόνου που μπορούν να ιονιστούν είναι  
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